

脱贫攻坚 党建引领

——句容市白兔镇龙山湖村见闻记



增强“四力”教育实践 书写新时代镇江故事

13日是周末，同往常一样，市总工会法工部部长谢伟一大早就驱车从市区赶往句容白兔镇龙山湖村，自去年7月底，谢伟开始担任句容市白兔镇龙山湖村第一书记，在这一年多的时间里，他工作的轨迹发生了变化，由上班下班变成了“出城下乡”。这一天，谢伟赶到村里一家农业产品合作社冬冬妈家庭农场，村新经济社党组织联合党支部活动日在这里举行，他说：“作为村第一书记，参加基层支部活动的同时，能听到更多来自田间地头一线的声音。”

“龙山湖村是白兔镇最大的行政村，2005年时由原徐村、龙山、柘溪三村合并而成，一共有33个生产队，

1400多户，总人口3700多人。”一年多的时间，谢伟对龙山湖村的村情已经了然于胸。一旁的村党委书记王秀平接着说：“我们龙山湖村党委下设4个二级党支部，150名党员，其中的新经济社会组织联合党支部，是考虑到村里各种企业、家庭农场也比较多，为了满足基层党员学习教育的需要而成立的。”

这一次的支部活动日，除了政治学习，其中一个重要的议程就是为村党员创业实训基地挂牌，现场参观冬冬妈家庭农场特色种植项目的经营情况。这个农场占地100亩，在龙山湖村不大不小，主要经营鲜果苗木和养殖，葡萄、水蜜桃、草莓销路都还不

错，南京、常州等地都有不少回头客，40多岁的农场主人巫小兰早年曾在无锡等地打工，7年前回乡创业，承包下了这片荒地。“村里把党员创业实训基地放在这里是对我的信任，当然要更加好好干。6月份的时候，谢书记请来市农科院马志虎博士实地查看土壤和生产环境，然后又组织我们到江心洲观摩学习，我觉得很有搞头，准备先试种一批，两个大棚已经整理好，冬天引入种植，明年4月应该就能第一批出果。到时请大家来尝尝！”

脱贫攻坚是第一书记的要务。村会计徐红娜分管民政工作，作为扶贫工作联络员，她尽心尽力协助第一书记开展工作：“我们按标准已于2016年实现全部脱贫，目前属于两年跟踪巩固阶段。”2018年7月进村以来，谢伟与徐红娜一起，酷暑严寒，挨家上门，及时记录反馈情况，一次碰不到人再去二次。“如今最大的变化是我听得懂当地的乡土话了，跟大伙

儿聊天唠嗑中也能掌握情况。”谢伟笑着说。

巫恒通是民政部公布的第一批著名抗日英烈，曾经担任第五行政区督察专员兼句容县长。“龙山湖村是革命先烈巫恒通的家乡，他1903年出生在柘溪一个贫苦农民家庭。目前旧居保存相对完好，镇党委为了加强革命传统教育，打造党员教育基地，已经开始进行修缮。前不久我们就在巫恒通旧居前开展了现场党课活动，还重温了入党誓词。”村党委书记王秀平很有感触地说。“在谢书记的联系和推动下，去年开始，我们逐步把一部分党性教育课堂开到户外，依托本村的巫恒通旧居和附近的茅山抗日根据地开展现场教学，尤其是今年上半年组织参观了镇江市党纪教育馆，这对我们很多农村党员来说机会非常难得。加强基层党组织建设，用党建引领脱贫攻坚，这个路子走得对。”

本报记者 滕建锋



古城迎来「水晶天」

10月15日，受到冷空气的影响，虽然气温有所下降但也带来了久违的“水晶天”。
谢道福 摄影报道

农业普法宣传走进乡村

本报讯 15日，市农业农村局联合句容市农业农村局在句容市天王镇举行了“法治护乡村行”专场普法宣传咨询活动，现场发放各类宣传资料1000多份。

活动现场，农业部门将涉及畜禽养殖、农资、农产品质量安全、渔业生产、种子安全、种植业生产、农村三资管理、农村套路贷预防、道路交通安全等12个类别，与农业农村生产生活息息相关的法律、法规做成书籍和宣传册，吸引了大批社区居民驻足。同时，工作人员现场解答了农民专业合作社、家庭农场等问题。此外，还教授了群众对假冒伪劣化肥、种子等农资辨别识别方法。

(周迎 柏林)

本报讯 15日上午，市住建局举行“不忘初心、牢记使命”市住建系统学习强国知识竞赛决赛，场上场下互动，共同检验学习成效，以赛促学、以赛促行，受到广大党员欢迎。

记者在决赛现场看到，为确保比赛结果公平公正，决赛邀请市委党校、市文明办、市级机关工委等单位负责人担任评委。8支代表队在比赛区就座，电子大屏幕实时显示每道赛题，在选手作答的同时，台下100多名机关干部和基层党员代表也可自测答题。比赛设置必答、抢答题、快速判断

比赛现场成为学习课堂 住建系统主题教育以赛检学

题和风险题4种形式，随着比赛紧张进行，各代表队分数交替上升，“咬”得很紧。经过正赛和附加赛的激烈争夺，最终市建管处代表队夺得第一名的好成绩，市给排水管理处代表队和市泰房屋拆迁事务所代表队并列第二名。

“决赛现场既是展示大家精神风貌的舞台，又是检验大家学习成效的竞技场。”决赛总评

委、市住建局党委副书记余雷表示，抓细抓实抓好学习教育，是这次主题教育的重要内容。截至目前，全系统有1000多名党员活跃在平台上，近100名入党积极分子和民主党派人士也相继加入学习的行列中，为恪守“民生住建”的初心，勇担“高质量发展”的使命打下了坚实的思想基础。

(方良龙 李溟)

“这次终于没人比我快了！” 心愿发布后19分钟，爱心人士成功“下单”



本报讯 一台微波炉，给一家人的生活加温。10月15日，本报心语心愿栏目刊登的《老两口打工举债为儿治病，说起小心愿：“有台微波炉热饭菜就好了！”》报道见报以及在“镇江心语心愿”微信公众号第一时间发布后，引发爱心反应。昨天上午10点37分公众号发布，10点56分，爱心人士顾老师便联系记者表示——这个心愿，她来买单。

在和平路街道文体中心从事门卫工作的王强(化名)多年前因一次意外导致耳朵基本失聪，祸不单行，5年前，独子小杰被查出患有鼻咽癌。经过6次的化疗、放疗治疗，目前小杰身体逐渐恢复，但因为高昂的治疗费用让这个原本就不富裕的家更是一贫如洗。记者10月14日在走访过程中了解到老两口有一个小心愿：渴望一台微波炉。因为王强的工作性质是24小时的，晚上值班的话饿了有台微波炉可以热饭菜。报道见报以及微信公众号发布后，引发了读者和网友的热议、转发。昨天上午10点37分，“镇江心语心愿”公众号发布了王强一家的故事和他们夫妻的心愿，10点56分，曾多次参与心语心愿公益活动的顾静怡联系了记者。“微波炉需要多少钱？”“那你给我一个地址吧，我直接买好了快递给你，麻烦你送给他们。”顾静怡是我市乐之海培训中心一名年轻的小提琴老师，得知夫妻俩的心愿暂时没有完成后，她立即网购了一台微波炉，并感叹：“这次终于没人比我快了。”此前，她曾参与心语心愿栏目，帮助独居、空巢、生活陷入困境的老人圆梦，此后也一直想参加活动，“无奈的是，每次当我看到报道，想要再帮一帮的时候，发现已经圆梦了，这次终于被我抢到了。”

(记者 胡冰心)

扎根基层的巾帼法官

记者走基层

经开区法院干警的一天

江苏省法院办案标兵、江苏省法院优秀共产党员、江苏省优秀法官、个人三等功……这些荣誉，都属于同一位女法官。她，就是镇江经济开发区人民法院丁卯法庭的法官刘沫。

日前，记者走近刘沫，跟访她的一天。

8:30，还没到上班时间，刘沫已经来到办公室，开始一天的工作。“今天上午要开两个庭，下午要外出送达。”看着日程表，刘沫对当天的工作有了大致了解。她翻开卷宗，抓紧时间温习案情，“咱们可‘不打无准备之仗’，案情了解清楚了，审理时就能迅速抓住核心，案子审起来事半功倍。”刘沫说。

9:30，刘沫审理的第一起案件准时开庭。这是一起房屋租赁合同纠纷，原被告双方在法庭展开了激烈的辩论。经过一个多小时的庭审，刘沫对双方的诉求有了更加具体的了解，她结束本次庭审，宣布择日宣判。

10:50，第二起案件即将开庭。庭前调解阶段，双方当事人表示愿意接受调解。刘沫与人民调解员黄苏里仔细梳理案情，询问双方诉求，为当事人提出了多种解决方案。在刘沫和黄苏里的共同努力下，双方当事人对各自权益均作出了让步，达成一致意见。刘沫趁热打铁，当天上午就制作好调解书并送达生效，此案圆满解决。

中午12:00，“午饭到了？不急，先把早上这两个案子整理一下。”利用

午休时间整理案卷和处理日常事务，已成为刘沫的工作常态。

下午2:30，正准备外出送达材料的刘沫，被一个电话绊住了脚步。电话是一位案件当事人打来的，前后持续了将近40分钟。整个过程中，刘沫一直仔细倾听当事人的问题，并根据案情需要，告知当事人需要补充提交的证据材料。

“对待案件，我们一定要多想、多做、多沟通，这样才能保证案件的办理质量。”刘沫总结道。

下午4:30，刘沫带着书记员驱车来到位于丁卯片区的某汽车销售市场，向他们送达材料。“这几年，随着丁卯片区‘退二进三’建设工作的推进和房地产市场波动，丁卯‘六大市场’劳资、租赁及买卖合同纠纷特别多。刘沫一个团队就承办了此类案件45%的量。”书记员介绍说。

2018年，刘沫撰写的《关于丁卯六大市场矛盾态势预警》受到镇江新区管委会高度重视，为稳定丁卯经济社会大局作出了积极贡献。

下午5:50，虽然已经过了下班时间，但刘沫还是伴着夕阳余晖回到了办公室，准备继续梳理手上的案子，加班撰写判决书。

“丁卯法庭立足基层，案件类型繁多，我们经常要跨庭室、跨范畴办案。即使如此，大家仍然保持着个案如一的责任心及耐心细致的办事态度。既然做了法官，就要为了群众认真真办实事，要对得起‘人民法官’四个字。”刘沫说。

本报通讯员 任偲佳 本报记者 张凤春

垃圾分类

举手之劳 让生活更美好

有害垃圾 Harmful waste
可回收物 Recyclable waste
其它垃圾 Other waste

镇江市城市管理局

本区域覆盖更广的媒体

欢迎订阅2020年 **镇江晚报**

全年360元

欲知身边大小事 请将晚报订到家

订报地址：1.八佰伴六楼中岛收银台旁歌帝专柜
2.镇江日报社一楼大厅

咨询电话：85012697 15106101100 仅限个人订户

送好礼 任选一项 数量有限 送完为止

A项 歌帝品牌 内衣一套

B项 歌帝袜子 礼盒一件